 Уважаемые делегаты и гости конференции!
Сегодня нам предстоит обсудить и дать оценку деятельности районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ за отчетный период с ноября 2009 года по ноябрь 2014 года.

Отчетно-выборная кампания нынешнего года имеет ряд особенностей.

Кризисное состояние экономики, продолжающийся спад производства, свертывание государственных социальных гарантий - требуют укрепления единства и сплоченности профсоюзных организаций, всех членов профсоюза,
поиска гибких форм и методов защиты интересов работников с учетом новых конституционно-правовых основ Российской государственности. 
     
В состав Смоленской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ  по данным статистического отчета на 1 января 2014 года входят 37 первичных профсоюзных организаций с общей численностью работающих и пенсионеров членов Профсоюза  1248 человек, что составляет 97, 5 %. На учете в районной организации состоят 233 ветерана педагогического труда.

 В период с августа по октябрь в первичных профсоюзных организациях прошли перевыборы. В 30 организациях остались прежние профсоюзные лидеры,  в 6 организациях выбрали новых профсоюзных лидеров т.к.  один из председателей профкомов был назначен на пост директора школы, 1 председатель сменил место работы, 2 председателя сменили место жительства, и только в двух организациях председатели профкома сложили свои полномочию по своей инициативе. Это  говорит об авторитете и доверии коллективов к людям, которые представляют их интересы.   
Цели и направления деятельности профсоюза, права и обязанности его членов, закреплены в Уставе. Он обязывает выборные органы профсоюза представлять и отстаивать социально-экономические интересы, профессиональные и трудовые права  членов профсоюза.

Наша задача: на каждом уровне добиваться влияния в лучшую сторону, противодействовать принятию решений, которые могут ухудшить положение работников образовательных учреждений, инициировать принятие нормативных и правовых актов, защищающих интересы работников образования.   

В центре внимания Профсоюза главное место всегда занимают вопросы оплаты труда. Результатом совместных усилий, заработная плата работников бюджетной сферы за прошедшие 5 лет индексировалась несколько раз:

В октябре 2009 года работники образовательных учреждений писали письма Губернатору Смоленской области Антуфьеву С.В. и Председателю Смоленской областной Думы Мишневу А.И c  требованиями  об индексации базовой единицы, применяемой для расчета ставок и должностных окладов руководящих и педагогических работников образовательных учреждений, о выделении ОУ средств на доплаты до МРОТ, об увеличении региональных нормативов финансирования ОУ.

37 образовательных учреждений Смоленского района отправили письма и в них поставили подписи 847 человек.

В результате законом Смоленской области 26 ноября 2009 года № 129-з региональные нормативы финансирования были увеличены на 20% с 1 сентября 2009 года, и заработная плата работникам образовательных учреждений была выплачена в полном объеме и в установленные сроки. Кроме того, на доплаты до размера МРОТ были выделены дополнительные средства.
10 ноября 2010 года состоялась встреча с Губернатором Смоленской области Антуфьевым Сергеем Владимировичем  и Председателем  Смоленской областной Думы Мишневым Анатолием Ивановичем.
От членов профсоюза Смоленской районной организации на ней выступила заместитель заведующей МБДОУ ЦРР детский сад «Рябинушка» Никитина Юлия Николаевна.

В своей речи Юлия  Николаевна поддержала инициативу Профсоюза повысить базовую единицу, а не ФОТ.

В результате встречи базовая единица, используемая для расчета ставок и должностных окладов руководящих и педагогических работников ОУ в Смоленской области в числе 4-х регионов была повышена на 6,5% с 1 января 2011 года, тогда как в остальных регионах России с 1 июля 2011 года.
В апреле - мае 2011 года были проведены переговоры с Губернатором Смоленской области Антуфьевым С.В. и организовано обращение первичных профсоюзных организаций ОУ по вопросам дальнейшего повышения заработной платы с предложением повысить базовую единицу, применяемую для расчета ставок и должностных окладов педагогических и руководящих работников, а не фонды оплаты труда с целью выделения средств на установление доплат и надбавок стимулирующего характера, и чтобы заработная плата была повышена всем педагогическим и руководящим работникам, а не только учителям общеобразовательных учреждений.

15 сентября 2011 года по вопросу о ситуации с повышением заработной платы работников образовательных учреждений Смоленской области и дальнейших действиях Профсоюза был проведен Пленум обкома Профсоюза,  на котором присутствовали Председатель Смоленской областной Думы Мишнев А.И. и заместитель Губернатора Смоленской области Мурыгин Алексей Сергеевич.

На пленуме выступил член президиума обкома Профсоюза председатель профкома Волоковской СОШ Егоров Виктор Владимирович.

В своем выступлении он поднял вопрос о том, что средняя заработная плата учителя должна рассчитаться на 1 ставку рабочего времени. Также им было предложено ввести по всем регионам страны единый базовый оклад для педагогических работников. 
Эта серьезная тема нашла свое отражение и на форуме Общероссийского народного фронта «Качественное образование во имя страны», который проходил в Пензе.

Директор лицея №22 г. Орла Татьяна Шевцова, на пленарном заседании рассказала о самых острых проблемах учителей. Она  обратила внимание на то, что люди не идут работать в школы, напротив, образовательные учреждения сами ищут педагогов. 

 В своем выступлении она сказала, что нужно закрепить должностной оклад педагога на конкретном уровне. Именно он должен равняться средней заработной плате по экономике региона. 

В июне 2011 года секретарь первичной профсоюзной организации СШ №33 города Смоленска Наталья Анатольевна Семенцова была выдвинута кандидатом в депутаты в Государственную Думу РФ от Народного фронта. Она успешно прошла праймериз  и была приглашена на встречу с Председателем правительства РФ В.В. Путиным во время его визита в Смоленск. А затем в Москву. Во время этих встреч Наталья Анатольевна донесла Владимиру Владимировичу позицию Профсоюза работников образования Смоленской области по вопросу повышения заработной платы.
В результате  совместных действий мы добились повышения базовой единицы, используемых для расчета ставок и должностных окладов, а не увеличения ФОТ.

Повышение базовой единицы на 30% было произведено для всех руководящих и педагогических работников всех общеобразовательных школ – с 1 сентября 2011 года, всем остальным педагогическим работникам с 1 октября 2011 года. 
По информации Министерства образования РФ повышение заработной платы всем педагогическим и руководящим работникам образовательных учреждений всех типов и видов состоялось только в Смоленской области.

7 мая 2012 года был издан Указ N 597 Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина  "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики", в котором говорится о доведении в 2012 году средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений общего образования до средней заработной платы в соответствующем регионе; доведение к 2013 году средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений до средней заработной платы в сфере общего образования в соответствующем регионе.
Во исполнении Указа Президента   было издано Постановление Администрации Смоленской области о повышении базовой единицы, используемой для расчета ставок и должностных окладов педагогических и руководящих работников на 16% с 1 сентября 2012 года
 1 мая 2013 года произошло увеличение на 20 процентов ФОТ педагогических работников дошкольных образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей. 

Хочется напомнить, что благодаря плодотворному социальному партнерству между Администрацией и Профсоюзом района, это повышение произошло вовремя и в полном объеме, хотя заведующие, наверное, помнят, что нам пришлось доказывать начальнику финансового отдела, что эта надбавка распространяется и на руководителей ДОУ. 
1 сентября 2013 года была проиндексирована  в 1,15 раза базовая единица, используемая для расчета должностных окладов работников областных государственных образовательных учреждений, реализующих основные общеобразовательные программы 

17.04.2014 было издано Постановление Администрации Смоленской области № 254  "О повышении заработной платы отдельных категорий работников областных государственных образовательных организаций" с 1 марта 2014 года в котором говорилось:

Проиндексировать: 

         - в 1,05 раза базовую единицу, используемую для расчета должностных окладов (ставок заработной платы) работников, обеспечивающих реализацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования в областных государственных общеобразовательных организациях, увеличив при этом на 9 процентов фонды оплаты труда данной категории работников.

- в 1,1 раза базовую единицу, используемую для расчета должностных окладов (ставок заработной платы) работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, увеличив при этом на 30 процентов фонды оплаты труда данной категории работников.

В нашем районе это Постановление было исполнено в полном объеме. И казалось, ничего не предвещало беды.

Но 25 сентября состоялось селекторное совещание Департамента по образованию, на котором были даны устные указания работникам бухгалтерии не выплачивать учителям стимулирующие надбавки и доплаты из надтарифного фонда, а воспитателям ДОУ не выплачивать стимулирующих надбавок, т.к. Указ президента не только выполнен, но и перевыполнен и средняя заработная плата педработников выше, чем средняя зарплата по экономике в нашем регионе. При этом никаких Постановлений областной Администрации не было.

Более того, денег на повышение заработной платы с 1 марта, как оказалось, не дали и не дадут. В школах уже прошла тарификация, учителя были с ней ознакомлены, а директора, которые несут ответственность за выплату заработной платы, оказались заложниками этой ситуации, так как уже пол года выплачивали повышенную заработную плату педагогам, тем самым истратив ФЗП.
Обкомом профсоюза было дано разъяснение на сайте по поводу действий в связи со сложившейся ситуацией, мною проводилась разъяснительная работа с членами Профсоюза, как действовать в этой ситуации. 

7 октября в рамках Всероссийского дня Профсоюза состоялся митинг, на котором воспитатель дошкольной группы из г. Сафоново подняла вопрос о незаконной отмене доплат. 

Заместитель Губернатора Окунева Ольга Владимировна заявила, что Администрация никаких указаний по поводу отмены доплат не давала. 
Профсоюз потребовал встречу с Губернатором Смоленской области.
Педагоги  нашего района направили письма в Прокуратуру Смоленского района и Губернатору Смоленской области Островскому Алексею Владимировичу, с просьбой разобраться в сложившейся ситуации. 
2 апреля  2014 года было подписано  Региональное  соглашение между Смоленским областным объединением профсоюзов, Смоленским объединением работодателей «Научно-промышленный союз» и Администрацией Смоленской области  на 2014-2016 годы в котором говорится о том, что  минимальная заработная плата во внебюджетной сфере  Смоленской области составляет 6200 рублей, в то время, когда минимальная заработная плата бюджетников осталась на прежнем уровне 5554 рубля.
В связи с этим, всеми образовательными учреждениями Смоленского района, были направлены  письма на имя губернатора Алексея Владимировича Островского, в которых говорилось об этой несправедливости. Свои подписи под ними поставили 836 человек.
1 мая состоялась демонстрация, на которую мы вышли с лозунгами, где отражалось наше отношение к этому факту.
Смоленская районная организация Профсоюза активно участвует во всех акциях протеста работников бюджетной сферы и первомайских демонстраций. 
Большое внимание райком Профсоюза уделяет развитию  и укреплению социального партнерства, взаимодействию с органами местного самоуправления. 
Поэтому  мы всегда сообща отстаиваем интересы наших людей.   

 В настоящее время во всех регионах России идет активно оптимизация численности работников образовательных учреждений и реструкторизация сети образовательных учреждений.

 Мне хочется с удовлетворением отметить, что в нашем  районе за этот пятилетний период не было закрыто ни одно образовательное учреждение. Только филиал Стабенской СОШ, который находился в д. Мазальцево, был закрыт из-за аварийного состояния здания. Но никто из работающих в этих учреждениях не лишился рабочих мест, всем желающим была предложена работа в Стабенской СОШ.
А в детских садах «Колосок», «Клеверок», «Ласточка», «Золотая рыбка», «Рябинушка», «Солнышко»  с. Пригорское, «Русь», «Солнышко»  с.Сметанино даже были открыты новые группы и продолжают открываться в настоящее время.
Я хочу сказать слова благодарности Главе муниципального образования «Смоленский район»  Давыдовскому Юрию Геннадьевичу и Главе Администрации муниципального образования «Смоленский район» Язевой Ольге Юрьевне за заботу, внимание и поддержку, которое они оказывают нашим образовательным учреждениям за то, что они своими усилиями сохраняют  в районе сеть образовательных учреждений. 
1 сентября 2013 года вступил в силу закон №273-ФЗ  «Об образовании в Российской  Федерации» и я хочу напомнить вам о том, какую работу  проделал Профсоюз, в ходе разработки проекта  федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».  

  В результате работы Профсоюза и его организаций над проектом федерального закона  «Об образовании в Российской Федерации», после его принятия Государственной Думой в третьем чтении, предусмотрены следующие принципиально значимые вопросы, связанные с закреплением социально-правового статуса педагогических работников и студентов и обеспечением финансовых и правовых гарантий реализации прав граждан на получение образования.

Предусмотрен учет мнения жителей сельского поселения при принятии решения о реорганизации или ликвидации муниципальной общеобразовательной организации, расположенной в сельском поселении.

 В отношении всех других образовательных организаций процедура их реорганизации и ликвидации возможна только с согласия специальной комиссии по оценке последствий такого решения, которая создается и действует в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации.  

Профсоюз добился включения в законопроект принципа участия работников и обучающихся (студентов) в управлении образовательной организацией через свои профессиональные союзы обучающихся и работников как представительные органы.

 Хочется с особым удовлетворением отметить, что это право Профсоюза теперь закреплено в федеральном законе «Об образовании в Российской Федерации».

В законопроекте закреплены меры социальной поддержки и стимулирования для обучающихся (студентов), в том числе касающиеся порядка установления размеров стипендии (академической и социальной), а также порядка установления платы за пользование жилым помещением и коммунальными услугами в общежитии для обучающихся.

 При этом размер государственной академической  или социальной стипендии студентам, государственной стипендии аспирантам, ординаторам, ассистентам-стажерам не может быть меньше норматива, установленного для формирования стипендиального фонда за счет бюджетных ассигнований.  

 Обращаю ваше  внимание, что все эти меры будут устанавливаться только с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации студентов, в связи с чем от указанных профсоюзных организаций будет во многом зависеть конкретный размер стипендий и стоимость оплаты за общежитие и коммунальные услуги.   

В соответствии с требованиями Профсоюза предусмотрено право педагогических работников на дополнительное профессиональное образование не реже чем одного раза в 3 года за счет средств работодателя, а не раз 5 лет, как это предусмотрено действующим законодательством.

 Обращаю особое внимание на то, что предоставление права на дополнительное профессиональное образование не реже чем один раз в 3 года для педагогических работников связано, в первую очередь, с утверждением федеральных государственных образовательных стандартов,  с возросшими требованиями к уровню квалификации и овладению педагогическими работниками новыми компетенциями, предполагаемым принятием профессиональных стандартов по должностям педагогических работников.

  Сохранено право педагогических работников на досрочное назначение трудовой пенсии.  

  Сохранено право педагогических работников, проживающих и работающих в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа), на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, как это было  в статье 55 ранее  действующего Закона РФ «Об образовании».  

 Основные права и социальные гарантии, установленные для  педагогических работников, распространены также и на руководителей образовательных организаций и их заместителей, такие как: 

  -   право на ежегодный основной удлиненный оплачиваемый отпуск; 

  -   право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости; 

  - право на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг для проживающих и работающих в сельской местности.

Законодательно закреплен принцип установления заработной платы педагогических работников образовательных организаций всех типов на уровне не ниже средней заработной платы работников, занятых в сфере экономики субъекта Российской Федерации, на территории которого расположены образовательные организации.

Размеры ежемесячной денежной компенсации на обеспечение книгоиздательской продукцией и периодическими изданиями включаются в должностные оклады педагогических работников, установленные по состоянию на 31 декабря 2012 года.  

1. Работа над законопроектом Профсоюза и его организаций длилась более 2-х лет.  

 2. Законопроект рассматривался на 3 парламентских слушаниях (2 — в Государственной думе и 1 — в Совете Федерации). На заседаниях Общественной палаты Российской Федерации, на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и Российского союза ректоров.  

 3.  Несколько раз проходили интернет-обсуждения на двух специальных интернет-сайтах и в рамках Открытого Правительства.  

 4.  Профсоюз направлял всем заинтересованным участникам более 10-ти вариантов замечаний и предложений, которые включали в себя от 22 до 60 позиций.  

 5.  Над проектом в рамках Государственной Думы работало 240 экспертов, а также 3 специально созданных рабочих группы Комитета Государственной думы по образованию, которые занимались отдельно вопросами общего образования, профессионального образования, а также вопросами управления и экономики образования.

   6.  В результате ко 2-му чтению в Государственную думу поступило более 1700 поправок от субъектов права законодательной инициативы, из них более 600 рекомендованы к принятию Комитетом Государственной Думы по образованию.  

 7.  Таким образом, в Государственной Думе текст законопроекта обновился более чем на 60% от первоначального текста, который был внесен Правительством Российской Федерации  
8. В рамках объявленной Профсоюзом Общероссийской акции в поддержку требований профсоюза к законопроекту было собрано 1089772 подписи работников образования и более 44292 телеграмм.  

 9. Членами Смоленской районной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ  в поддержку требований профсоюза было отправлено 74 телеграммы и собрано 1961 подпись.

Необходимо отметить, что на сегодняшний день значительно расширились возможности защиты интересов работников посредством заключения коллективного договора, так как  многие положения ТК могут быть реализованы только при условии их включения либо конкретизации в коллективном договоре.
ТК определяет коллективный договор как правовой акт, регулирующий социально-трудовые отношения в организации и заключаемый работниками и работодателем в лице их представителей.

В отличии от локальных нормативных актов, принимаемых администрацией самостоятельно, коллективный договор является соглашением между администрацией и работниками. Администрация не вправе  самостоятельно включать в него положения, с которыми не согласен профком. В коллективном договоре могут устанавливаться льготы и преимущества для работников, условия труда, более благоприятные по сравнению с установленными законами, иными нормативными правовыми актами, соглашениями.

Таким образом, путем заключения коллективного договора, мы можем добиваться улучшения условий труда, установления определенных гарантий и льгот работникам, а также решать вопросы, которые в отсутствие коллективного договора решаются администрацией самостоятельно либо остаются неразрешенными вовсе.

Хочется отметить, что коллективные договоры заключаются во всех образовательных учреждениях нашего района. Но в некоторых образовательных учреждениях  имеются случаи, когда коллективные договора не  вовремя проходят перерегистрацию, тем самым лишая работников дополнительных льгот и гарантий. 
Выражаю слова благодарности специалистам обкома Профсоюза за разработанный макет коллективного договора, которым пользуются ОУ нашего района. 
Свою работу районная организация строит  на основе взаимодействия с первичными организациями. Большую роль в этом играет планирование. 

Соотношение численности членов Профсоюза от общего числа работающих на протяжении 5 лет не имело тенденции снижения, а в некоторых  организациях таких как: Касплянская СШ – председатель профкома до сентября 2014 года Кривцова Ирина Павловна, с сентября Богачева Ольга Вениаминовна, Катынская СШ – председатель профкома до сентября 2014 года Гелесева Нина Николаевна, а с сентября Легчилина Лариса Валерьевна, Кощинская СШ – председатель профкома Фомченкова Рима Александровна, Сметанинская СШ – председатель профкома Герасимова Татьяна Анатольевна, Талашкинская СШ – председатель профкома Пирожникова Надежда Владимировна, Архиповская ОШ – председатель профкома Гурская Ольга Владимировна, Моготовская ОШ  - председатель профкома до сентября 2014 года Бадяка Светлана Владимировна, а с сентября Бойко Галина Сергеевна, Чекулинская ОШ – председатель профкома до сентября 2014 годла Синицина Елена Федоровна, а с сентября Федорова Елена Викторовна, д/сад «Теремок» - председатель профкома Доаге Тамара Анатольевна, д/сад «Русь» - председатель профкома Пестовская Оксана Викторовна численность членов Профсоюза составляет выше 80% от общего числа работающих. 
В таких организациях как: Сыр-Липецкая СШ – председатель профкома Яночкина Тамара Александровна, Трудиловская СШ – председатель профкома Северинов Николай Иванович, Лоинская ОШ – председатель профкома  до сентября 2014 года Горбачева Ирина Викторовна, а с сентября Филонова Нина Анатольевна, детский сад «Клеверок» председатель профкома Баран Оксана Владимировна выше 90%, а в ЦРР детский сад «Рябинушка» - председатель профкома Алфимцева Татьяна Николаевна 100%, что говорит о систематической работе председателей профкомов и руководителей ОУ по мотивации профсоюзного членства.
Но есть у нас и такие организации, где численность членов Профсоюза невысока. Здесь есть наша недоработка в том, что люди порой не понимают и недооценивают роль Профсоюза, а только вспоминают о нем тогда,  когда возникают какие – либо проблемы.

Одним из  определяющих значений в вопросах мотивации профсоюзного членства и сплочения первичных организаций, координации их совместных действий по защите интересов работников образовательных учреждений, является информационная работа. 
В целях обеспечения первичных профсоюзных организаций нормативно-правовыми актами, содержащими нормы трудового права в образовании, а также информированности о работе Профсоюза, обкомом Профсоюза создан сайт, в котором размещен весь необходимый материал для информации членов Профсоюза.

На сайте комитета по образованию есть страничка Райкома Профсоюза, во многих первичных организациях также созданы профсоюзные странички на сайтах своего образовательного учреждения, что дает нам возможность быстро обмениваться нужной информацией.

  В образовательных учреждениях  имеются профсоюзные уголки, где отражена работа Профсоюза. 

В районе ведется тесное сотрудничество с местной газетой  «Сельская правда», в которой освещается жизнь и дела образовательных учреждений Смоленского района.

          Согласно плана работы проводится учеба профсоюзного актива, впервые избранных председателей профкомов  и совместная учеба профактива района и руководителей образовательных учреждений по вопросам соблюдения трудового законодательства. Большую помощь при проведении учебы оказывают специалисты Обкома профсоюза. 
Следует отметить, что в целом по району наблюдается снижение нарушений действующего трудового законодательства. На наш взгляд это объясняется ростом правовой грамотности руководителей образовательных учреждений и председателей профсоюзных организаций.

На районном уровне Райком Профсоюза осуществляет контроль за соблюдением трудового законодательства, норм охраны труда и правил техники безопасности в учреждениях образования. Особое внимание уделяется соблюдению трудовых и социально-экономических прав, т.е. распределение учебной нагрузки, оплате труда, приема на работу, наложение дисциплинарных взысканий, увольнение, сокращение штатов.

 В Смоленском районе нет задолженности по заработной плате, только иногда происходит незначительная задержка по какой либо технической причине
Педагогические работники Смоленского района пользуются мерами социальной поддержки: 

· 25 Выпускникам учреждений высшего и среднего профессионального образования, поступившим на работу в образовательные учреждения на должности педагогических работников и имеющим стаж педагогической работы не более 5 лет, устанавливается ежемесячная доплата к заработной плате в размере  2000 рублей.

· 6 выпускникам учреждений высшего и среднего профессионального образования, получившим диплом государственного образца о высшем или среднем профессиональном образовании с отличием устанавливается ежемесячная доплата к заработной плате в размере 3000рублей.

· Производится Доплата за наличие отраслевых наград. 

· Производится выплата денежного вознаграждения победителям и участникам конкурсов профессионального мастерства. 

· Ежегодно производятся денежные выплаты при награждении «Лучшего по профессии».

· При получении районных  и областных грамот
· При получение грамот райкома и обкома Профсоюза

· Выплаты  за внедрение инноваций.

· Награждение грамотами и денежными выплатами в связи с юбилеем.

· Доплаты председателям профкомов. 

Решен вопрос в районе по коммунальным льготам на селе педагогическим работникам и пенсионерам, проработавшим в общеобразовательных учреждениях не менее 10 лет. Мерами социальной поддержки по предоставлению бесплатной жилой площади с отоплением и освещением пользуются 1010 педагогов.
Денежную компенсацию за дрова, согласно установленным нормам, по цене 750 рублей, получают 152 педагога. 

Хочу напомнить, как много нам с вами пришлось сделать, для того, чтобы педагоги, пользующиеся дровами, не пострадали. 
 1 января 2010 года вступил в силу закон № 67-з от 27 июля 2009 года «О внесении изменения в статью 8 областного закона «Об образовании в Смоленской области», в котором Статья 8 изложена в следующей редакции:

«Обеспечение педагогических работников бесплатной жилой площадью с отоплением и освещением осуществляются путем предоставления им ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилой площади с отоплением и освещением». Что это за собой влекло?

В проекте Постановления «О размере, условиях и порядке предоставления ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилой площади с отоплением и освещением в сельской местности педагогическим работникам образовательных учреждений» в статье 6 говорилось:

 Выплата денежной компенсации расходов на оплату твердого топлива производится по факту приобретения твердого топлива педагогическим работником образовательного учреждения после предоставления в уполномоченный орган документа, подтверждающего оплату твердого топлива. 

У нас на территории Смоленского района нет организаций, которые занимаются заготовкой и продажей дров. А Смоленский Гортопсбыт давал  отказ в приобретении дров, так как не мог в полном объеме обеспечить  нас нужным количеством топлива. 
Поэтому наши педагоги вынуждены были покупать топливо у частных лиц. Вследствие этого 135 педагогам грозило остаться без денежной компенсации.
Мы с вами не могли допустить такой ситуации и стали направлять письма-протесты в адрес Губернатора Смоленской области и Председателя Смоленской областной Думы.

В результате наших действий мы добились того, что в Закон Смоленской области от 18 декабря 2009 года №136-з «О размере, условиях и порядке предоставления денежной компенсации педагогическим работникам образовательных учреждений денежной компенсации расходов на оплату жилой площади с отоплением и освещением в сельской местности», были внесены изменения в соответствие с которыми педагогические работники сельских образовательных учреждений получили право на выплату средств на приобретение дров без предоставления документов, подтверждающих их приобретение. 
Вы помните, ка совсем недавно мы с вами вели работу против создания муниципальных предприятий по обслуживанию образовательных учреждений, в которые планировалось перевести обслуживающий персонал, исключив такие должности из штатов образовательных учреждений, чтобы повлекло за собой большие проблемы в работе школ.
Всеми образовательными учреждениями были написаны письма в адрес Губернатора, Смоленской областной Думы с подписями работников о недопустимости такого факта. В результате наших слаженных действий обслуживающий персонал остался в штате ОУ. 
Членам Профсоюза  оказывается материальная, бесплатная консультативная и  юридическая помощь.
Принимаются меры к устранению причин, препятствующих оформлению пенсий за выслугу лет. За период с декабря 2009 года по ноябрь 2014 года в судах рассмотрен 21  иск о назначении пенсии за выслугу лет, 15 членам Профсоюза была  оказана помощь при оформлении исковых заявлений, 542 членам Профсоюза  была оказана материальная помощь.

 Особые слова благодарности от имени всех членов профсоюза Смоленской районной организации хочется выразить, работникам обкома Профсоюза  за ту неоценимую помощь, которую они оказывают нам в решении всех трудных вопросов. ПАУЗА
Профсоюз считает одним из важнейших вопросов своей деятельности аттестацию педагогических работников, как один из путей защиты их социально-экономических прав и профессиональных интересов. 

 Совместно с Департаментом Смоленской области по образованию науке и делам молодежи, разработано и подписано Отраслевое Соглашение, в котором предусмотрены льготы и гарантии отдельным категориям работникам в ходе аттестации.

Профсоюз добился внесения изменений в Порядок оплаты труда работников областных государственных образовательных учреждений в связи с введением нового порядка аттестации руководящих работников. А именно, в соответствии с Постановлением Администрации Смоленской области от 31. 01.2012 г. № 054 при расчете должностных окладов руководящих работников вместо коэффициентов квалификации по окончании сроков действия квалификационных категорий или впервые назначаемым на руководящую должность применяются коэффициенты стажа работы.

Председатель РК Профсоюза входит состав районной аттестационной комиссии, что способствует гласности,  открытости проведения аттестации. 

 Но я считаю, что еще очень много педагогов в районе, которые занижают свой потенциал и боятся аттестовываться. Наша задача, помочь этим педагогам, вселить в них уверенность. 
Большое внимание РК Профсоюза совместно с комитетом по образованию уделяет награждению  работников  образовательных учреждений Почетными грамотами и знаками отличия.

За период 2009-2014 годы представлены к  наградам разного уровня  658 человек.
Грамотами Министерства образования были награждены 37 педагогических работников, Благодарственными письмами и Почетными грамотами Департамента образования награждены 64 человека, Грамотами Смоленской областной думы 15 человек, Грамотами МО «Смоленский район» 16 человек, Грамотами Администрации МО «Смоленский район» 32 человека, грамотами комитета по образованию администрации МО «Смоленский район» награждены 308 человек,
Грамотами райкома и обкома Профсоюза награждены 186 человек.

Педагоги Смоленского района имеют очень высокий рейтинг в районе: директор Кощинской СОШ Александр Николаевич Барнев  избирается депутатом  Смоленской районной Думы три созыва подряд,  учитель Михновской школы  - председатель профкома Исакова Анна Геннадьевна избрана Главой МО «Михновское  сельское поселении», директор Богородицкой СОШ Гракова Людмила Геннадьевна избрана Главой МО «Козинское сельское поселение», директор Печерской СОШ Рябикова Надежда Федоровна избрана главой МО «Печерское сельское поселение»,  46 педагогов  избраны депутатами сельских поселений. ПАУЗА

В целях презентация опыта, инициативы, творческого потенциала профсоюзных лидеров, привлечение их к активной профсоюзной деятельности, создание условий для их профессионального роста, поддержки и поощрения наиболее активных членов отраслевого профсоюза, распространение опыта профсоюзной деятельности на международном уровне второй год подряд проходит  Международный форум «Профсоюз без границ», учредителями и участниками которого являются  Витебская, Минская, Псковская и Смоленская областные организации профсоюза работников образования и науки.

В 2013 году форум проходил в Беларуси. От Смоленской районной организации в Форуме приняли участие Председатель профсоюзной организации Стабенской СШ Борунова Ирина Владимировна, Член профкома ЦРР д/сад «Рябинушка» Никитина Юлия Николаевна и Председатель Смоленской районной организации Бакустина Марина Анатольевна.

В 2014 году участников форума принимала Смоленщина. На территории санатория Красный Бор встретились представители четырех областей. Участниками этого форума были Егоров Виктор Владимирович – председатель профкома МБОУ Волоковская СШ, Жучков Вячеслав Анатольевич – директор МБОУ Дивасовская ОШ и  Председатель Смоленской районной организации Бакустина Марина Анатольевна.


В 2013 году проходил Областной конкурс на Лучшую первичную организацию. В конкурсе приняли участие 2 представителя от Смоленского района – председатель первичной профсоюзной организации «Стабенская СОШ» Борунова Ирина Владимировна и председатель первичной профсоюзной организации «Моготовская ООШ» Бадяка Светлана Александровна, которые стали победителями в номинациях. 
В целях формирования положительного имиджа и деловой  репутации, популяризации  деятельности,  информирования широкой общественности о возможностях и  достижениях Профсоюза, а также  укрепления связей с широкой педагогической общественностью, усиления  взаимодействия с социальными партнерами, Профсоюз продолжает активно участвовать в организации и проведении конкурсных мероприятий. Все более широкое распространение в нашем районе  получают такие  инновационные формы работы, направленные на мотивацию профсоюзного членства и формирование положительного имиджа профсоюза,  как конкурсы педагогического мастерства,  организация фестивалей народного творчества среди работников образовательных учреждений, районные спартакиады и участие во всех областных мероприятиях.

В районе проходят конкурсы профессионального мастерства среди работников образовательных учреждений:

· «Лучшее образовательное учреждение»

· «Учитель года» 

· «Воспитатель года»;

· «Самый классный классный»;

· «Конкурс педагогов дополнительного образования» под девизом «Лучшее – детям»

· Фестиваль среди работников образовательных учреждений «Зажги свою звезду»

И я с большим удовольствием сейчас назову имена тех, кто является гордостью системы образования Смоленского района

В соответствии с Положением о награждении переходящим Вымпелом «За успехи в развитии образования» в районе проводится конкурс на лучшее образовательное учреждение Смоленского района. Итоги конкурса подводятся  среди школ по 3 группам.

 По результатам конкурса победителями в 2010 году стали:
· среди первой группы школ  - Пригорская  МСОШ директор Понизовцев В.П., председатель профкома Мазалова Н.И.
· среди второй группы школ – Гнездовская МСОШ директор Петров М.Н., председатель профкома Солдатенкова Н.А. 

· среди третьей группы школ – Дивасовская МООШ директор Жучков В.А., председатель профкома Шамук В.А.
По результатам конкурса победителями в 2011 году стали:

· среди первой группы школ  -  Пригорская МСОШ директор Понизовцев В.П., председатель профкома Воронцова Л.В.
· среди второй группы школ – Волоковская МСОШ директор Савченкова Т.М, председатель профкома Егоров В.В.

· среди третьей группы школ – Моготовская МООШ. директор Захарова И.А., председатель профкома Бадяка С.В.

В Пригорской МСОШ  вымпел «За успехи в развитии образования остался на вечное хранение.

По результатам конкурса победителями в 2012 году стали:

· среди первой группы школ  -  Пригорская МСОШ директор Понизовцев В.П., председатель профкома Воронцова Л.В.

· среди второй группы школ – Касплянская  МСОШ директор Струженкова Р.Н., председатель профкома Кривцова И.П.

· среди третьей группы школ – Лоинская МООШ директор Мосягина Н.Н., председатель профкома Горбачева И.В.

По результатам конкурса победителями в 2013 году стали: 

· среди первой группы школ  - Талашкинская МСОШ директор Майорова А.П., председатель профкома Пирожникова Н.В.

· среди второй группы школ – Касплянская  МСОШ директор Струженкова Р.Н., председатель профкома Кривцова И.П.

· среди третьей группы школ – Лоинская МООШ директор Мосягина Н.Н., председатель профкома Горбачева И.В.
По результатам конкурса победителями в 2014 году стали:
· среди первой группы школ  - Кощинская  МСОШ директор Барнев А.Н., председатель профкома Фомченкова Р.А.

· среди второй группы школ –Сметанинская   МСОШ директор Мачульский С.И., председатель профкома Герасимова Т.А.

· среди третьей группы школ – Дивасовская МООШ директор Жучков В.А., председатель профкома Шамук В.А.

По результатам конкурса «За успехи в развитии образования» пять лет  подряд победителем среди первой группы дошкольных образовательных учреждений становилось МДОУ ЦРР д/сад «Рябинушка» заведующая Иванова О.М., председатель профкома Алфимцева Т.Н. у них вымпел также остался на вечное хранение.

Среди второй группы дошкольных образовательных учреждений два года подряд становилось ДОУ д/сад «Солнышко» с. Сметанино заведующая Борбатенкова Н.О.,  председатель профкома Гаврилова Л.И.
Образование Смоленского района вправе гордиться своими педагогами, потому что они с достоинством представляют и защищают честь района на конкурсах различного уровня.
В конкурсе «Учитель года»  2010 приняли участие:

Русанова Елена Николаевна – учитель Кощинской СОШ, Вознова Елена Геннадьевна – учитель Стабенской СОШ, Павлов Анатолий Анатольевич – учитель Катынской СОШ, Федорова Наталья Викторовна – учитель Печерской СОШ, Мухаметдинов Ринат Раильевич – учитель Гнездовской СОШ, Веремьева Елена Николаевна – учитель Пригорской СОШ, Глазунова Ольга Владимировна – учитель Моготовской ООШ,

Победителем стал Мухаметдинов Ринат Раильевич – учитель Гнездовской СОШ

В конкурсе  «Учитель года» 2011приняли участие:

          Левченкова Лариса Николаевна – учитель Кощинской  СОШ, Веремьева Елена Николаевна – учитель Пригорской  СОШ,  Духовская Елена Леонидовна   – учитель Богородицкой    СОШ, Давыдова Любовь Александровна – учитель Михновской СОШ, Борунова Ирина Владимировна – учитель Стабенской   СОШ.

Победителем стала Давыдова Любовь Александровна – учитель Михновской СОШ.
В конкурсе «Учитель года» 2012 приняли участие:

          Ситников Сергей Игоревич – учитель Моготовской   ООШ,  

Жуброва Галина Викторовна – учитель Касплянской   СОШ,   Шелабина Тамара Михайловна   – учитель Печерской СОШ,  Лелюхин Олег Олегович  – учитель Дивасовской ООШ,   Легчилина Лариса Валерьевна  – учитель Катынской СОШ,  Аблогина Светлана Леонидовна   – учитель Пригорской СОШ, Рыженкова Светлана Васильевна  – учитель Богородицкой  СОШ. 

Победителями стали: Жуброва Галина Викторовна – учитель Касплянской   СОШ,   Шелабина Тамара Михайловна   – учитель Печерской СОШ.
В конкурсе «Учитель года» 2013 приняли участие:

Егорова Алефтина Владимировна – учитель Волоковской СОШ, Веремьева Елена Николаевна – учитель Пригорской СОШ, Колкова Наталья Михайловна – учитель Трудиловской СОШ, Степанова Галина Петровна – учитель Катынской СОШ,
Иванова Светлана Геннадьевна –учитель Талашкинской СОШ, Глушкова Олеся Борисовна – учитель Кощинской СОШ, Духовская Елена Леонидовна – учитель Богородицкой СОШ, Филимоненкова Татьяна Васильевна – учитель Стабенской СОШ

Победителя стали Глушкова Олеся Борисовна -  учитель Кощинской СОШ и Филимоненкова Татьяна Васильевна – учитель Стабенской СОШ

В конкурсе «Учитель года» 2014 приняли участие:

Сергеенкова Елена Ивановна  – учитель Касплянской СОШ, Аблогина Светлана Леонидовна  – учитель Пригорской    СОШ, Гусева Светлана Алексеевна    – учитель Талашкинской СОШ,  Степанькова Светлана Александровна   – учитель Катынской СОШ.
Победителем стала Гусева Светлана Алексеевна    – учитель Талашкинской СОШ.
В конкурсе «Воспитатель года « 2010 приняли участие:

Пискунова Антонина Васильевна – воспитатель д/сада «Колосок», Валиева Марианна Алексеевна – воспитатель д/сада «Русь», Денисова Елена Анатольевна – воспитатель детского сада «Зернышко», председатель профкома, Мусина Ольга Александровна – воспитатель д/сада «Золотая рыбка», Пустовалова Людмила Анатольевна – воспитатель д/сада «Ласточка», председатель профкома.

Победителем стала  Денисова Елена Анатольевна – воспитатель детского сада «Зернышко», председатель профкома.
В конкурсе «Воспитатель года» 2011 приняли участие:

Кочубеева Анжелика Владимировна  – воспитатель МДОУ д/сад «Золотая рыбка», Шестакова Людмила Вячеславовна – музыкальный руководитель МДОУ д/сада «Улыбка», Лисовская Ольга Павловна  – воспитатель дошкольной группы Богородицкой СОШ, Абраменкова Светлана Анатольевна – воспитатель МДОУ д/сад «Русь», Волкова Галина Васильевна  – воспитатель МДОУ ЦРР д/сад  «Рябинушка»,  Калковская Елена Александровга — воспитатель МДОУ д/сад «Колосок», Утенкова Любовь Лукинична — воспитатель МДОУ д/сад «Солнышко» с.Пригорское

Победителем стала Волкова Галина Васильевна  – воспитатель МДОУ ЦРР д/сад  «Рябинушка».
В конкурсе «Воспитатель года» 2012 приняли участие:

Королева Наталья Аркадьевна  – воспитатель д/сада «Колосок», Андреева Светлана Борисовна– воспитатель д/сада «Золотая рыбка», Яковлева Татьяна Наэльевна   – воспитатель д/сада «Солнышко» с.Пригорское, Сидорова Светлана Ивановна  – воспитатель д/сада «Русь»

Победителем стала Яковлева Татьяна Наэльевна   – воспитатель д/сада «Солнышко» с.Пригорское.
В конкурсе «Воспитатель года» 2014 приняли участие:
Федорова Татьяна Владимировна  – воспитатель ЦРР д/сада «Рябинушка», Родькина Наталья Викторовна – воспитатель д/сада «Колосок», Гулянцова Ксения Алексеевна    – воспитатель д/сада «Зернышко», Юрасова Светлана Евгеньевна   – воспитатель д/сада «Солнышко» с. Пригорское

Победителем стала Федорова Татьяна Владимировна  – воспитатель ЦРР д/сада «Рябинушка»,
В конкурсе «Лучшее – детям» 2010 приняли участие:

 Давыдова Любовь Александровна – педагог дополнительного образования Михновской СОШ, Барханова Юлия Ароновна - педагог дополнительного образования Печерской СОШ, Ткаченко Елизавета Юрьевна - педагог дополнительного образования Пригорской СОШ, Качанова Наталья Леонидовна - педагог дополнительного образования Хохловской СОШ, Никитина Юлия Николаевна - педагог дополнительного образования ЦРР д/сад «Рябинушка»

Победителем стала Никитина Юлия Николаевна - педагог дополнительного образования ЦРР д/сад «Рябинушка».

В конкурсе «Лучшее – детям» 2011 приняли участие:

Ерёмичева Ирина Петровна  - педагог дополнительного образования Катынской СОШ,  Демченкова Елена Николаевна   - педагог дополнительного образования МДОУ ЦРР д/сад «Рябинушка», Фомченкова Римма Александровна  – педагог дополнительного образования Кощинской СОШ, председатель профкома,
  Шакалов Леонид Александрович   - педагог дополнительного образования Талашкинской  СОШ,  Денисенкова Евгения Юрьевна     - педагог дополнительного образования Богородицкой   СОШ.

Победителем стал    Шакалов Леонид Александрович   - педагог дополнительного образования Талашкинской  СОШ, член президиума райкома Профсоюза.
В конкурсе «Лучшее – детям» 2012 приняли участие:

Иванова Светлана Геннадьевна  – педагог дополнительного образования Талашкинской  СОШ, Скуматова Елена Юрьевна    - педагог дополнительного образования Лоинской ООШ,  Степанькова Светлана Александровна      - педагог дополнительного образования Катынской СОШ, Курганова Татьяна Николаевна      - педагог дополнительного образования Богородицкой   СОШ, председатель профкома, Таранова Евгения Викторовна   - педагог дополнительного образования Касплянской СОШ, Якубовская Светлана Петровна    - педагог дополнительного образования Кощинской СОШ,

Победителем стала Курганова Татьяна Николаевна      - педагог дополнительного образования Богородицкой   СОШ.
В конкурсе «Самый классный классный» 2010 года приняли участие:

Кириллова Валентина Николаевна – классный руководитель Ольшанской ООШ, Веремьева Елена Николаевна – классный руководитель Пригорской СОШ, Похолкина Елена Евгеньевна – классный руководитель Трудиловской СОШ, Тарасюк Людмила Максимовна – классный руководитель Катынской СОШ, Пирожникова надежда Владимировна – классный руководитель Талашкинской СОШ, председатель профкома, Колбанова Елена Викторовна – классный руководитель Печерской СОШ.

Победителями стали Веремьева Елена Николаевна – классный руководитель Пригорской СОШ и Колбанова Елена Викторовна – классный руководитель Печерской СОШ.

В конкурсе «Самый классный классный» 2011 года приняли участие:

Ковалкова Светлана  Александровна  – классный руководитель Волоковской    СОШ,   Малышева Елена Александровна классный руководитель Ольшанской  ООШ, председатель профкома, Таксер Марина Владимировна   - классный руководитель Кощинской    СОШ, Лопачева Алла Владимировна   – классный руководитель Хохловской      СОШ, Фадеева Оксана Петровна – классный руководитель Богородицкой    СОШ, Сейтиева Галина Владимировна    – классный руководитель Катынской   СОШ, Прокопцова Татьяна Петровна    – классный руководитель Касплянской   СОШ.

Победителем стала Ковалкова Светлана  Александровна  – классный руководитель Волоковской    СОШ.
В конкурсе «Самый классный классный» 2012 года приняли участие:

Третьякова Елена Владимировна – классный руководитель Талашкинской СОШ, Катаргина Ольга Владимировна  - классный руководитель Архиповской ООШ, Кускова Марина Владимировна - классный руководитель Касплянской СОШ, Вавилова Наталья Николаевна - классный руководитель Гнездовской СОШ, Чепелева Ирина Анатольевна - классный руководитель Катынской СОШ, Долотина Наталья Викторовна - классный руководитель Кощинской СОШ, Коршунова Наталья Юрьевна - классный руководитель Пригорской СОШ, Карагузова Оксана Валерьевна - классный руководитель Трудиловской СОШ, Котяш Любовь Валерьевна - классный руководитель Стабенской СОШ

Победителями стали - Долотина Наталья Викторовна - классный руководитель Кощинской СОШ и Коршунова Наталья Юрьевна - классный руководитель Пригорской СОШ.

В конкурсе «Самый классный классный» 2013 года приняли участие:
Иванина Ольга Николаевна - классный руководитель Хохловской СОШ, Федосенко Светлана Викторовна – классный руководитель Талашкинской СОШ, 
Ананьева Марина Григорьевна  - классный руководитель Пригорской СОШ,
Коргина Анастасия Владимировна  - классный руководитель Ольшанской ООШ,
Мойсеюк Ирина Викторовна  - классный руководитель Касплянской СОШ. 
  Победителем стала - Иванина Ольга Николаевна классный руководитель Хохловской СОШ

В конкурсе «Самый классный классный» 2014 года приняли участие:

Азаренкова Наталья Владимировна – классный руководитель Михновской СШ, Корой Людмила Владимировна – классный руководитель Кощинской СШ, Степочкина Олеся Геннадьевна – классный руководитель Стабенской СШ, Тихомирова Ольга Ивановна – классный руководитель Пригорской СШ.

Победителем стала Корой Людмила Владимировна  – классный руководитель Кощинской СШ.

Педагоги ОУ Смоленского района с достоинством представляют наш район на областных конкурсах профессионального мастерства.
2011 год 

Митрюшина Елена Николаевна – воспитатель детского сада «Золотая рыбка» стала победителем   областного конкурса «Воспитатель года» 
Никитина Юлия Николаевна – заместитель заведующей ЦРР д/сад «Рябинушка» и Давыдова Любовь Александровна – учитель Михновской СОШ приняли участие в областном конкурсе «Лучшее – детям»  и стали победителями   в номинациях.

2012 год

Яковлева Татьяна Наэльевна – воспитатель детского сада «Солнышко» с. Пригорское стала победителем в номинации  в областном конкурсе «Воспитатель года» 
В областном конкурсе  лучших воспитателей образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования,  принимают участие воспитатели ДОУ. 

Победителями конкурсного отбора стали:
2012 год
Демченкова Елена Николаевна - воспитатель МБДОУ ЦРР д/сад «Рябинушка»
Мухина Любовь Дмитириевна - воспитатель МБДОУ ЦРР д/сад «Рябинушка»
Митрюшина Елена Николаевна – воспитатель МБДОУ  д/сад «Золотая рыбка»
2013 год
Парфененкова Тамара Алексеевна – воспитатель  МБДОУ ЦРР д/сад  "Рябинушка"
Дадельцева Анастасия Михайловна – воспитатель МБДОУ д/сад "Золотая рыбка"
Андреева Светлана Борисовна – воспитатель МБДОУ д/с "Золотая рыбка"
Богородицкая МСОШ директор школы Гракова Л.Г., председатель профкома Курганова Татьяна Николаевна стала победителем национального проекта «Образование» в 2012 году. 
ДОУ принимают участие в областном  конкурсе дошкольных образовательных учреждений, внедряющих инновационные программы дошкольного образования.
2010, 2012 год 

МБДОУ ЦРР д/сад «Рябинушка» - заведующая Иванова О.М., председатель профкома Алфимцева Т.Н., - стал победителем конкурса.
2013 год

МБДОУ д/сад  «Золотая рыбка» - заведующая Моисеенкова Н. А., председатель профкома Молоткова Л.А. - стал победителем конкурса.

В ОУ Смоленского района каждый год приходят молодые специалисты. Отрадно отметить, что с каждым годом эта цифра увеличивается. Коллективы с удовольствием принимают их в свои педагогические ряды. Уже стало традицией, что на ежегодном августовском совещании руководители ОУ, на сцене вручают им трудовые книжки, ветераны педагогического труда выступают перед ними с напутственным словом, а председатели профкомов принимают их в свою команду.

В 2013 году в нашем районе проходил фестиваль молодых педагогов «Педагогический дебют», на котором наши молодые коллеги с достоинством представили себя. Все они получили Грамоты и подарки от Комитета по образованию и Профсоюза. 
В целях выявления талантов и дарований работников образовательных учреждений, развития творческих способностей,  сплоченности образовательных учреждений  и укрепления единства среди членов Профсоюза, в районе ежегодно на весенних каникулах проводится Фестиваль народного творчества работников образовательных учреждений «Зажги свою звезду».

 И мы с вами год от года не перестаем удивляться, насколько талантливы наши работники. Зал, где проходит фестиваль уже не вмещает всех желающих, что подтверждает интерес к этому мероприятию. 
В целях привлечение работников образовательных учреждений к регулярным  занятиям физической культурой и спортом, формирование навыков здорового образа жизни, расширение сотрудничества между работниками образовательных учреждений, организация яркого, интересного праздника, создание условий для активного полноценного отдыха и создание незабываемого общения в образовательных учреждениях Смоленского района,  проводятся Спартакиады среди работников образовательных учреждений.

За период 2009-2014 годы  в районе прошло  5 спартакиад, в которых приняли участие около 1000 человек.

Хочется в присутствии большой аудитории выразить слова благодарности коллективам ОУ, которые на высшем уровне готовили и проводили спортивные соревнования. 

Все участники  спартакиад награждались Почетными грамотами и получали заряд бодрости на предстоящую четверть. 
В целях мотивации профсоюзного членства, популяризации здорового образа жизни,  развитие новых форм досуга работников образовательных учреждений, впервые в этом году впервые состоялся I туристический фестиваль работников образовательных учреждений Смоленского района.

В нем приняло участие 21 ОУ с общей численностью 131 человек. От всех присутствующих в этом зале позвольте выразить слова благодарности Администрации фестиваля за организацию и проведение такого замечательного мероприятия. 
Я думаю те два дня, которые мы провели вместе с вами на фестивале, прибавили всем участникам здоровья, хорошего настроения и положительного заряда на учебный год.
В 2014 году Смоленская районная организация Профсоюза принимала участие в областном конкурсе Профсоюзных организаций по информационной работе и вошла в число победителей.

Все дети членов Профсоюза в возрасте до 15 лет получают новогодние подарки,  для них каждый год в Областном Доме работников Просвещения  проводятся новогодние елки.

По возможности  решаем мы  в районе вопрос с летним отдыхом детей членов Профсоюза. Сотрудничая с отделом соцобеспечения, все заявки практически удовлетворяются, дети с удовольствием отдыхают в оздоровительных лагерях.

Не забываем мы и наших  ветеранов педагогического труда. Все они являются членами Профсоюза, получают льготы по коммунальным услугам, а особо нуждающимся оказывается материальная помощь. Благодаря нашей с вами солидарности за отчетный период материальную помощь получили 15 ветеранов педагогического труда. Они приглашаются в школы и детские сады на торжественные мероприятия, регулярно получают поздравления к праздникам. 

2010 год был объявлен годом Учителя. В районе проходил праздник, посвященный учителям. На нем мы с вами чествовали ветеранов педагогического труда и педагогические династии  учителей Смоленского района: Петровых, Арбузовых, Боруновых, Степаньковых, Степановых, Новиковых, Ермолаевых, Клетченковых. 
К сожалению, плохо обстоят у нас дела с оздоровлением членов Профсоюза. После прекращения финансирования лечения и оздоровления со стороны соцстраха, путевки в санатории стали  менее  недоступны из-за их высокой стоимости.

Единственная помощь, которую может оказать Профсоюз, это выделение путевок в санатории Смоленской области  с 20% скидкой. Конечно, это небольшая сумма, но наши работники уже стали использовать эту возможность и оздоравливаются  в санаториях Смоленской области. И за отчетный период этой возможностью воспользовались 35 членов Профсоюза и прекрасно подлечили свое здоровье.
К большому сожалению, санаторий «Пржевальское» в настоящее время передан в частные руки. 

Времена для жизни и работы всегда были сложными, но сегодня, вступив в эпоху рыночных отношений, каждая организация должна  отстаивать свои права на существование.     

  Поэтому перед нами стоит задача сохранить то, что мы создавали на протяжении многих лет. Все сегодня прекрасно понимают, что сейчас от каждого из нас зависит, как мы будем жить дальше.

Сегодняшняя конференция завершает отчетно-выборную кампанию в Смоленском районе. Прошедшие собрания в первичных профсоюзных организациях позволили сделать анализ работы, наметить дальнейшие задачи и пути их реализации в рамках профсоюзного движения. 

Результатом проводимой работы РК Профсоюза является стабильное профсоюзное членство Смоленской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. 
 

В заключении я хочу от имени президиума райкома Профсоюза и от себя лично поблагодарить всех членов Смоленской районной организации профсоюза, председателей первичных профсоюзных организаций и социальных партнеров за совместную и плодотворную работу.

Не все нам удалось осуществить, но абсолютное большинство из нас стремилось сделать все возможное, работать честно на благо людей и отстаивать их социально-экономические интересы.

Спасибо вам, дорогие друзья, коллеги и социальные партнеры  за работу! Впереди Райкому профсоюза предстоит еще большая и сложная работа.

Уважаемый Сергей Владимирович!

Уважаемый Анатолий Иванович!

1 января 2010 года вступает в силу закон № 67-з от 27 июля 2009 года «О внесении изменения в статью 8 областного закона «Об образовании в Смоленской области», в котором Статья 8 изложена в следующей редакции:

«Обеспечение педагогических работников бесплатной жилой площадью с отоплением и освещением осуществляются путем предоставления им ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилой площади с отоплением и освещением». Что это за собой влечет?
В проекте Постановления «О размере, условиях и порядке предоставления ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилой площади с отоплением и освещением в сельской местности педагогическим работникам образовательных учреждений» в статье 6 говорится:

 Выплата денежной компенсации расходов на оплату твердого топлива производится по факту приобретения топлива педагогическим работником образовательного учреждения после предоставления в уполномоченный орган документа, подтверждающего оплату твердого топлива. 

У нас на территории Смоленского района нет организаций, которые предоставляют твердое топливо. А Смоленский Гортопсбыт дает нам отказ в приобретении дров, так как это предприятие не может в полном объеме обеспечить  нас нужным количеством топлива. Поэтому наши педагоги вынуждены покупать дрова у частных лиц за  наличные деньги, вследствие чего на руках у них нет подтверждающих документов о приобретении дров. 
Поэтому с 1 января следующего года около 200  педагогов Смоленского района останутся без денежной компенсации.

Убедительно Вас просим разобраться в этом вопросе и не допустить нарушения Федерального закона  РФ «Об образовании».
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